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     61.ª SESSÃO 
40.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 61/2015 – Aos trinta dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze 

(30/11/2015), às vinte horas (20:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 

Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Sexagésima Primeira Sessão e Quadragésima 

Sessão Ordinária. Com a presença nove vereadores e sob a Presidência do Vereador Dorival 

Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Mateus, capitulo 4, Versículo 

18-22), realizado pelo Vereador Ademir Aparecido Cândido, procedida da Oração do Pai 

Nosso. No EXPEDIENTE, constaram as seguintes matérias: Ata nº.60/2015, foi colocada 

em discussão e votação e aprovada por unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 722/2015. 

Autoria Poder Executivo. SUMULA. Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de 

credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 

2015 e da outras providencias.  No EXPEDIETNE, não ouve uso da palavra. Presidente 

solicitou empenho de todos na analise do orçamento pra 2016. Na ORDEM DO DIA, foi 

apresentada a seguinte matéria para discussão: PROJETO DE LEI Nº 722/2015. Autoria 

Poder Executivo. SUMULA. Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito 

adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2015 e da 

outras providencias– foi colocado em segunda discussão e votação e aprovado por 

unanimidade. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra: SAULO CESAR 

GUERRA, cumprimentou a todos dizendo que encaminhou oficio dia 27/12/2015, 

solicitando abono natalino, no ano passado teve, esse ano pedi novamente a mesma cosia, 

no ano passado estive atrás disso ai, corri em Apucarana e conseguimos dar o bônus para 

nosso funcionários, foi uma ideia minha, achei interessante ao invés de dar cesta básica, 

panetone, melhor dar cem reais para que a pessoa possa estar comprando algo no final de 

ano, talvez seja um valor pouco, mas para muitos será de grande ajuda, a prefeitura com 

certeza esta averiguando a possibilidade desse abono; ADEMIR APARECIDO CÂNDIDO, 

cumprimentou a todos justificando sua falta na semana passada, estava em viajem 

atendendo a pacientes e por esse motivo cheguei atrasado; ANDERSON CLEITON ALVES,  

deu boa noite a todos. Ultimamente tem ocorrido alguns acontecimentos, a gente vem 

falando aqui na câmara e os resultados estão sendo bem poucos, é um objetivo que nos 

vereadores não estamos conseguindo alcançar, nem o prefeito esta conseguindo alcançar, a 

gente vai, faz reunião no gabinete, faz reunião aqui, infelizmente temos que concordar, é 

aquilo que o Saulo falou aquele dia, alguns estavam trabalhando e não pode participar da 

reunião, e agora concordo com o vereador, é uma realidade, se a gente quisesse uma 

reunião que viéssemos na câmara, secretários e outros para termos uma reunião aqui, 

naquele dia fiquei ate chateado pelas palavras do vereador, mas agora concordo, tudo que 

fizemos cai em nada, fizemos reunião da saúde sr. Presidente, onde estávamos la, eu, você, 

o Nuna, Ferrugem, Paulinho, Cido Buzato, Mineiro, onde foi falado sobre os motorista, 

ambulância, saúde e outras coisas para tentar se resolver, o prefeito pediu para se fazer e 

deixar lavrado em Ata, o secretario Beramar estava lá, lavrou, todos assinaram, e de nada 

esta resolvendo, adiantando, esta tudo na mesma situação ou conversa. Sexta feira 

retrasada, tudo bem, sabemos que e obrigação de nosso município, passou mal o 

funcionário tem que levar, se o paciente não tem condições, e obrigação buscar de volta, a 

Dona Durvalina teve alta nove horas da manha, estou dizendo isso porque o filho dela me 

procurou e pediu para tomar uma posição ao assunto, por isso estou aqui, não pode mais 

ficar da maneira como esta ficando, foi liberada as nove horas da manhã e a buscaram as 

quatro horas da tarde, ficou todo esse tempo na cadeira de roda esperando la fora, isso foi 

o que me passou, por isso estou averiguando essa situação, e difícil, mas o pior que ainda 

mais vejo, é da gente sentar e conversar, nos vereadores estamos querendo tomar atitude 

e não estamos conseguindo, lavramos quando que o ambulanceiro e motorista iriam estar 

trabalhando, no dia de semana, final de semana e a noite, para enquadrar, agora para 

chegar em um sábado retrasado o Paulo Torres a ponte de enfartar, passando mal, a 

pressão subiu, e simplesmente não tinha plantão, não achou plantonista porque não tinha, 

sábado retrasado, e desmerecedor não citar nomes para não genarizar e achar que e todo 

mundo e a mesma coisa que esta acontecendo, pois se e culpa do secretario ou de quem 

quer que seja, tem que ser resolvido, não foi e era para ser o plantão do Pedro, isso eu 

fiquei sabendo que era para ser o plantão dela, e como eu não sei se ele esta indo para 

Curitiba, uma coisa e outra, e vai e vem, e não vai fazer plantão, não passa e não se coloca 
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ninguém no plantão!, conseguiram achar o Sergio e o levar as pressas com um outro carro 

do município, simplesmente não tem plantonista, teve-se a decisão que iria ter um ônibus, 

um micro ônibus para Curitiba Val e tudo esta caindo em agua pura, nada, o que tem que 

ser feito, uma advertência para o secretario?, para o funcionário? ou e pra o prefeito, se for, 

temos que fazer e mandar,  não esta dando para ficar nessa situação Cido, nos vereadores 

estamos aqui para ver e observar isso dai, e não estou tirando méritos não, o Saulo vem 

aqui, fala, fala e rebate e nada esta resolvendo, e uma situação difícil de tomarmos 

providencias, porque nos  estamos tentando tomar essas providencias e não estamos 

conseguindo, chegou a hora de o prefeito colocar o pe no chão, pensar bem e ver o que 

esta errado, ver se e o secretario ou outros, não tem como ficar da maneira que esta, esta 

no papel escrito, não tem como ficar falando, e uma situação, fizemos uma escalação que 

se fosse para cobrir, iria ter outro la e que o Pedro poderia fazer o plantão dele, e so pegar 

a escalação, porque esta tendo erro, fizemos não e Paulinho, e o que foi que o prefeito 

falou: se cumpra, se não se cumprir o Sr. Jose Carlos estará liberado para dar advertência, 

isso quem falou foi o prefeito, não foi eu, nem Paulinho e nem ninguém, então se e uma 

vez, sera dado advertência, duas, também será dado advertência.  O secretario disse que 

não vai fazer porque foge do problema, mas não foge não!, porque o prefeito deu total 

autonomia para ele, não estou aqui falando mal de ninguém, estou dizendo que temos que 

resolver essa situação, pois somos nove vereadores e se pegamos para resolver não 

devemos dar por derrotados e resolver isso dai, não e porque chega fim de ano  que tem 

que relaxar, a saúde não espera não, há uma historia que Curitiba vai parar, não para!, tem 

que levar, tem que ir, isso tem que resolver senhor presidente, e ver novamente se não faz 

uma nova reunião, mas e aquilo que o vereador Saulo disse, que se faça uma reunião e 

convide o secretario para uma reunião aqui dentro, na câmara, para sentarmos e 

resolvermos essa situação, não e Cido, Paulinho, Sergio Carlos, Mineiro, que se resolva com 

os secretários e que venha também os ambulanceiros: Thiago, Walter, Pedro o Ferrugem 

que já e vereador e estará aqui, junto com secretario e prefeito para tomamos uma decisão 

e se resolva isso dai, o mais breve e antes possível; ANTONIO APARECIDO DOS 

SANTOS, boa noite a todos. Segunda feira não pude comparecer pois faleceu um parente 

em Arapongas, foi em cima da hora, peço desculpas a todos, mas estive que ir la. Gostaria 

de falar sobre as chuvas e a situação da dengue é uma situação complicada, a regional esta 

cobrando ate o índice de visita nas residências, não e defendendo elas, mas da pra ver que 

não tem condições de trabalhar como esta ai, quando tem que falar a gente cobra, mas 

quando e pra defender, pois o índice esta quase três por cento, do jeito que esta logo 

chegara em quatro, do jeito que esta chovendo, e impossível visitar cem casas e não ter 

larvas ou  pelo agua parada, e isso pode ser que venha prejudicar o trabalho delas e não 

receba uma nota muito boa, porque agora esta sendo dado ate certificado para quem 

alcança alguma meta, essa semana fomos tentar tirar os pneus da borracharia do seu Dito, 

enchemos um caminhão e bem na hora choveu enchendo de agua os pneus já em cima do 

caminhão, esta la no pátio de maquinas e não conseguimos levar a cooperativa de Ivaiporâ, 

pois a cooperativa esta lotada e não há onde colocar, pode ser que alguém reclame, eu tive 

uma ideia de levar no aterro sanitário por uma semana ou mais, vermos o que que dará e 

para que esses pneus não fique ali no pátio e haja reclamações da população, o aterro seria 

o melhor lugar para os pneus ficarem ate ser feito a transferência,  no aterro o mosquito 

não vai contaminar nada devido a distancia, so ficara la temporariamente ate que seja 

liberado espaço na cooperativa, ate que a situação melhores, com a chuvas não esta tendo 

jeito, estamos vendo ainda que quando a carreta for pegar os pneus da cooperativa passe 

aqui e pegue os nossos, para evitarmos transporte ate la, no pátio e mais complicado que 

no aterro, pois aqui vem muita gente de fora e agora não e mais so a dengue, há outras 

doenças, o chikumbinya não pegou muito, mas o zica vírus sim, vi quinta-feira, havia 928 

crianças nascendo com problemas pelo zica virus, hoje já tem 1.288, região nordeste e 

goiás,  a coisa esta vindo e não e so a Dengue, já era perigoso agora ainda mais com a 

microcefalia que e um problema para o resto da vida, sabemos que e uma condição que não 

conseguiremos controlar fácil, e um todo pais, esta fugindo de controle, la tem a situação 

de não ter agua e termos que armazenar agua, onde vira criadouro, e o nosso aqui são as 

chuvas, devemos fazer uma campanha de final de ano, devemos tentar ver o que poderá 

ser feito, hoje juntamente com a Mara e o Pessoal da Saúde estávamos tentando fazer 

alguma coisa,  calculo que as pessoas irão participar, pois so os agentes não conseguirão 

fazer; Presidente DORIVAL CAETANI, agradeceu a presença de sua esposa e dos demais. 
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Hoje estivemos sentados juntamente com Paulinho, Lucia, foi colocado algumas situações 

com prefeito a respeito de horários de fechamento posto de saúde, no momento o prefeito 

ligou e questionou ao Fabiano o motivo do posto estar fechando, teve alguém que falou que 

foi devido a lei da farmácia que tem que fechar as 11:00 horas, o Magrelo questionou o 

porque que Cruzmaltina abre a noite, o Magrelo disse ao Fabiano, quero que cumpra a lei 

aprovada nesse Legislativo, lei trabalhista de carga horaria de 8 horas/dia, vejo que em 

alguns momentos o pessoal não cumpre a determinação do prefeito, ele foi duro, o Paulinho 

mesmo viu ele ligando, porque fechar o posto onze horas, também não entendi, também 

não concordo, hoje cobramos isso do prefeito, tem que ser adequado sim, os vereadores 

concordam em convocar o prefeito para uma reunião, para uma conversa e um 

esclarecimento, alguns vereadores irão perguntar, o secretario irão usar da palavra, 

prefeito, então na próxima sessão Beramar, convoca os secretário e equipe, e o prefeito que 

venha juntamente com sua equipe a qual responde pelos andamentos do município,  que o 

prefeito venha atender o pedido dos vereadores aos que eles tenha a perguntar a respeito 

da saúde pública, das situações, do que vem acontecendo, do plantão que não esta sendo 

cumprido, como e que vai ficar no final de ano, se irá ter escalas ou não, com certeza não 

podemos deixar descobertos, ate eu vou dizer uma coisa aqui, sábado retrasado me ligaram 

para eu vir fazer plantão, mas eu esta em viajem a Arapongas, perguntei, qual o motivo do 

plantão, disseram que o motorista Pedro havia pego uma carro e levado parente a Curitiba, 

não estou discordando que ele va levar um parente, que e um ser humano, um doente, ai 

mandaram eu fazer plantão, quando e um caso de emergência vou mandar minha mulher ir 

com um carro, eu ir com outro, mas eu não vim aqui nesse município e so porque furou um 

plantão eu vou la determinar, não sou melhor que ninguém, falei isso dai, e não fui, se 

fosse emergência eu iria com meu carro, com meu dinheiro, mas ai vi que tinha algumas 

coisas que não concordei e não fui, falei para o secretario, vai você, pois vim aqui para 

trabalhar 40 hs semanal, se precisar socorrer vidas três ou quatro horas da manha, eu vou, 

agora, so porque fulano ou cicrano não veio fazer plantão, porque que eu vou, relacionado a 

saúde, temos discutido muito com o Magrelo, hoje mesmo o Paulinho participou, temos 

conversado muito sobre a saúde, tem coisas na saúde que esta dando errado ate comigo 

mesmo la dentro, o caso da dona Dorvalina já fomos la e discutimos duas vezes junto com 

o Magrelo, ouviu o Casagrande juntamente com o Carlito batendo nele na radio, e o Carlito 

foi na minha casa dizer que não bateu em vereador e sim no prefeito que foi uma falta de 

respeito minha mãe ficar o dia inteiro lá esperando em uma cadeira de roda, com 104 anos, 

fui perguntar a equipe, disseram que não e verdade, então se não e verdade que seja 

esclarecido para o vereador Anderson na próxima sessão que estiver aqui, porque também 

fiquei sabendo disso dai por boatos de rua, não posso dizer para voces se e verdade ou 

mentira, diz que ela não ficou duas ou três horas la, apurar os fatos para saber se e critica 

maldosa ou não, não estou duvidando da palavra dos vereadores. O Nuna tocou em um 

assunto muito importante, a dengue e uma coisa que preocupa, apareceu outro problema 

pior que a dengue, nosso município e sua equipe deve ficar sempre bem atento, devemos 

fazer um movimento e fiscalizar para que essa praga não fique como na Bahia, Nordeste, la 

existe muita agua parada, há muito mosquitos, a prevenção e muito importante. Hoje 

conversei com Alcidemar sobre as estradas, não esta havendo nem jeito para reparos, 

muita barro, atola as maquinas, temos que esperar firmar o tempo, tenho conversado muito 

com o Magrelo sobe que haverá muita gente ao final de ano para vijar para ca, há também 

escoamentos de safras de tomate, há muita reclamação, todos os lugares esta complicado, 

mas não e nossa culpa. Hoje o conselho veio ate nos, esta pedindo as contas, ajuda de 

custos,o prefeito propôs de ver a lei e determinar abono natalino, mas eles já querem 

R$1.050,00 agora, e o executivo não tem condições, eles querem revogar, o prefeito ficou 

de dar uma opnião, houve discussão, conversas, opiniões, por isso estou passando a vocês, 

o Magrelo ficou apavorado, ficaram de fazer uma eleição com trinta dias para poder por 

conselheiro em quinze dias, que ira concorrer uma eleição para ficar dez dias la; ANTONIO 

APARECIDO DOS SANTOS, tem coisas Val que não precisa nem vir pra ca, um assunto 

desses o prefeito já tem que cortar la mesmo; DORIVAL CAETANI, a sugestão do 

vereador Saulo e uma opnião de todos os vereadores, eu ate tentei falar sobre  abono 

diversas vezes, e uma boa para os funcinarios, parabéns pela iniciativa, estão todos de 

mãos dadas para dar algo para os funcionários, estamos todos de acordo que seja dado 

referido abono, acabei de falar com o Rogerio que disse que tentarão dar o referido abono, 

mais uma vez peço ao Beramar para convocar o Secretario Jose Carlos Rossine e o Prefeito 
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para estarem na próxima segunda para renião após a sessão ordinária. E, nada mais 

havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, 

Claudiomiro Domingos Honorato, Secretário Geral e será afixada em Edital para analise e 

aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário   e   os demais vereadores. 
 
 

  Dorival Caetani                                           Antônio Ap. dos Santos                
                            Presidente                                                          Secretário 


